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“Capital do Cimento” 

ESTADO DE SÃO PAULO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VOTORANTIM 
 
 
 
REQUERIMENTO Nº 114/22  
 
 
CONSIDERANDO que, a surdez ainda é uma situação complexa para a família ouvinte, o que 
pode tornar o núcleo cultural familiar um espaço de exclusão para sua criança surda. O 
desconhecimento da família sobre a surdez compromete o desenvolvimento da criança, 
repercutindo em seu relacionamento com o mundo; 
 
CONSIDERANDO a importância da orientação familiar, inclusive sobre a capacidade 
linguística plena, com relação à Língua Brasileira de Sinais (Libras), na promoção de um melhor 
relacionamento e desenvolvimento das crianças surdas; 
 
CONSIDERANDO que, as famílias votorantinenses que têm filhos com problemas de surdez 
merecem uma atenção especial do Poder Público, aliás, há tempos, que solicitam alguma 
melhoria nessa questão; 
 
CONSIDERANDO finalmente que, este Vereador é um defensor também dessa causa, e, por 
isso formulamos o presente Requerimento, na expectativa de que a Administração realize, com 
brevidade alguma ação, que venha ao encontro dos anseios dessas famílias.  
 
 
Diante do exposto, REQUEIRO à Mesa, na forma regimental, ouvido o Plenário, que se oficie à 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que nos informe o seguinte:  
 
a) A atual gestão tem algum projeto para assistir às famílias com crianças surdas ou mudas? 

 
b) Em caso positivo, qual é esse projeto e quando será executado? 

 
c) Em caso negativo ao item “a”, a Administração Municipal, por meio do setor competente, 

poderia promover e incentivar o Curso Libras - Língua Brasileira de Sinais para que os pais 
possam interagir melhor com seus filhos surdos ou mudos, ajudando dessa forma no 
desenvolvimento dessas crianças? 

 
d) Em caso negativo ao item “c”, o que impede a realização dessa benfeitoria? O que a 

Administração pode oferecer para assistir às famílias com crianças surdas ou mudas, no 
Município? 

 
 
Que do deliberado se dê ciência aos órgãos de imprensa, abaixo relacionados: 
 
 TV Votorantim; 
 Jornais: “Folha de Votorantim”, “Gazeta de Votorantim”, “Diário de Sorocaba” e 

“Cruzeiro do Sul”; 
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 Departamento de jornalismo das rádios: Cantate FM, em Votorantim, Nova Tropical 
FM, Band FM, em Sorocaba, Cruzeiro do Sul FM, em Sorocaba e Jovem Pan, em 
Sorocaba; 

 Site “cidadedevotorantim.com.br”, na pessoa do Sr. Irineu Oliveira; e, 
 Blog “noticiasvotorantim”, da jornalista Luciana Lopez. 

 
 

Plenário "Pedro Augusto Rangel", em 10 de maio de 2022. 
 
 
 

ROGÉRIO DE LIMA 
Vereador 


